

涉1000起骗案或当钱骡 骗走640万 306人受查

李思 报道

lisi@sph.com.sg

24小时新闻热线: 1800-8227288/91918727

WhatsApp/WeChat传照片: 91918727

涉近1000起诈骗案或充当钱骡, 骗走640万元, 306人被调查, 其中最小的嫌犯年仅15岁。

警方昨天发布文告, 指商业事务局和七个警署的警员在上个月29日至前日(13日)之间展开全岛执法行动, 共306名男女涉嫌在超过941起骗案中参与诈骗或担任钱骡。其中最年轻的涉案人年仅15岁, 最年长的则是74岁。

他们涉及的多数是与假冒商务电邮、假冒中国官员、电子商务、假冒朋友、网络爱情、投资、求职、借贷、技术支持等相关的骗案, 涉及金额高达近640万元。

目前, 嫌犯们在欺瞒、洗钱或无照提供付款服务的罪名下被调查。

涉事人员目前因涉嫌欺诈、洗钱、无照提供付款服务等罪名接受调查。一旦欺诈罪成, 将面临最长10年监禁和罚款; 一旦洗钱罪成, 将面临不超过10年监禁、罚款不超过50万元, 或两者兼施; 一旦无照

提供付款服务罪名成立, 将面临不超过三年监禁, 罚款不超过12万5000元, 或两者兼施。

警方将严肃对待任何涉及欺诈的行为。为避免卷入其中, 公众不应将个人的银行账户或电话号码提供给他人使用。

公众如果要了解更多防范骗案的信息, 可上网www.scamalert.sg, 或拨打反诈骗热线1800-722-6688。公众也可拨打警方热线1800-255-0000, 或上网到www.police.gov.sg/iwitness, 提供诈骗案线索, 所有资料都将保密。



最小15岁

你送我最高\$50 NTUC 礼券

1800-8227288

9191-8727

▲涉近1000起诈骗案或充当钱骡, 共306人被警方调查。(档案示意图)

勿洛北火患夺二命追踪



幸邻居猛拍门 101岁嬷保命

王佳慧 李高乐 报道

jiahui@sph.com.sg

24小时新闻热线:

1800-8227288/91918727

WhatsApp/WeChat传照片:

91918727

勿洛组屋大火, 101岁阿嬷被好心邻居敲门叫醒, 与孙一起逃生。阿嬷受访表示, 滚滚浓烟让人看了心慌。

本报之前报道, 勿洛北2道第409座组屋四楼的一个单位, 周五(13日)清晨6时35分左右发生大火, 造成三死一危殆。

有些及早察觉火患的组屋居民发挥甘榜精神, 第一时间就通知邻居逃生。

住在六楼的101岁阿嬷李女士事发时在家中睡觉, 她一早告诉记者, 自己重听且视力不好, 幸好邻居不断拍门, 惊醒了自己和同住的孙女。接着, 阿嬷与两个孙、和邻居一起绕道到较远处的楼梯, 疏散到楼下。

她说:“我一起来眼前就只有浓烟, 内心十分害怕。”

所幸的是, 阿嬷走动起来没什么困难, 在家人以及两名邻居协助下及时逃生。

据观察, 她一早的心情有所平复, 身体也没受伤。

英勇主妇: 助邻逃生 争分夺秒

第一时间通知阿嬷一家的邻居张太太(55岁, 家庭主妇)告诉记者, 事发时自己在家准备早餐, 突然听见楼下传来‘着火了’的喊叫声。

“我望向窗外发现浓烟滚滚, 于是赶紧叫醒丈夫逃生, 也敲门通知阿嬷一家。”

张太太说, 当时还有很多人在睡梦中, 只能不断敲门, 直到有人应门了才安心。

“我虽然也很紧张, 但想到大家都是邻居, 我争分夺秒也要通知大家逃生。”

‘浓烟呛到睁不开眼’ 有人躲家中17分钟获救

住在七楼的潘先生(54岁)今早告诉记者, 他当天被惊醒后发现浓烟很呛, 一开门就扑鼻而来, 睁不开眼睛也不能呼吸。

“我只好马上关上房门, 和女儿、妈妈一起躲在房间里。”

潘先生说, 一家人用湿毛巾掩盖鼻、口, 在房内躲了17分钟。

之后听见有人敲门, 通知可以疏散到楼下, 我们才离开。他心有余悸表示:“如果在家中待更久的话, 后果可能不堪设想。”

电商交易安全评级 面簿市场仅‘一个钩’

为确保电子商务市场的安全, 当局为电商平台推出交易安全评级。亚马逊、Lazada和趣天网获得最高的“四个钩”评级。

其次为虾皮和Carousell, 面簿市场的评级则为“一个钩”。

《联合早报》报道, 打击诈骗跨部门委员会昨天推出电子商务市场交易安全评级, 让消费者了解不同电商平台所采取的反诈骗措施, 以及网上交易安全的信息。

内政部兼永续发展与环境部政务部长陈国明说, 当局去年共接获2707起电子商务骗案, 损失金额近600万元。随着越来越多人在网上交易, 当局对这一趋势感到担忧, 因此与业界合作实施新措施, 以确

保电商平台的安全。

委员会在过去一年半, 与电子商务市场合作总结出确保网上交易安全的关键, 并纳入交易安全评级。当局推行这项评级旨在教育消费者安全地进行网上交易, 同时鼓励更多行业采用对打击电子商务诈骗至关重要的措施。

这项评级涵盖主要的电商平台, 包括提供网上交易、在本地具影响力或曾遭诈骗案的平台。评级分成一至四个钩, 四个钩代表最佳评级。电商平台若已采取所有重要的反诈骗措施, 可获得满分四个钩评级。

整体安全评级显示电商实施何种程度的反诈骗措施, 以确保用户



电子商务市场交易安全评级昨天推出。(档案照)

的真实性、交易的安全性、消费者损失补救渠道的可用性, 以及反诈骗措施的有效性。评级将在每年的4月更新。目前参与的电商平台共有六个, 分别是亚马逊、Lazada、趣天网(Qoo10)、虾皮(Shopee)、Carousell和面簿市场(Facebook Marketplace)。

84岁翁两战胜癌症 以过来人辅导病患

魏宋凌 报道

joleneg@sph.com.sg

将爱传下去! 患病彷徨之际获义工伸援手, 84岁大肠癌前患者深受鼓舞, 加入患者支援组织, 以两次战胜癌症的过来人身份辅导病患, 有原本坚持不动手术的患者受其启发, 痊愈后也加入义工行列。

84岁的王源洛前后在2010年与2018年患有大肠癌并两次战胜, 他2013年加入陈笃生医院大肠癌患者支援组织当义工, 主要面对面辅导有需要的病患。他也每周两次接听热线, 解答患者对大肠癌的相关疑问。

“我在72岁那年因为大便时看到大量鲜血, 便做肠镜检查, 惊然发现患有第一期大肠癌。当时我彷徨无措, 情绪跌至谷底, 所幸有义工到诊所帮我, 提供更多有关信息。在更了解病情后, 我才重振士气。”

义工及时的协助平复了王源洛的情绪, 两年后病情稳定也决定加入支援组织。

“我们的工作很多时候其实也是辅佐医生, 许多患者有时不一定会告知医生全部困难, 有些也觉得面对医生很有压迫感。但当他们知道义工也是前癌症病患后, 会觉得我们能感同身受, 而对我们敞开心扉, 这时就能更好对症下药。”



王源洛当义工九年, 为有需要的大肠癌病患面对面或通过热线辅导。(陈笃生医院提供)

在忆述最难忘的辅导经历时, 王源洛说那是在辅导一名七旬大肠癌病患时, 对方因为顾虑年龄而坚持不肯动手术。

“当时我花了50分钟劝他, 软硬兼施, 但他还是不完全相信。我告诉他我2018年高龄80多岁时还进行第二次手术, 一切顺利。对方过后考虑了几个月, 最终决定动手术。他过后还当义工, 并感谢我, 我当时高兴得眼泪快夺眶而出。”

辅导27岁患者 寻医后痊愈

辅导过最年轻患者仅27岁, 但寻医后痊愈, 男义工想打破大肠癌是不治之症的迷思。

王源洛说, 义工的主要挑战是, 病患通常对大肠癌的知识薄弱或完全没概念, 因而形成恐惧。

想打破大肠癌不治之症迷思

“此外, 多数病患因为认定大肠癌是不治之症, 而不肯接受患病的事实。有些也认定自己作息健康, 常运动应该不会患病。在这样的情况下, 我们就会以自己的经历为他们解答疑问。很多时候在更了解病情后, 病患离开时态度会更正面。”

王源洛也说, 他辅导的病患普遍是60岁以上, 而本身辅导过最年轻的病患年仅27岁。

热线重新开放

义工辅导工作因疫情暂停两年, 热线3月刚重新开放。

王源洛说, 拨热线的有约60%病患只会说方言, 所以义工需通晓不同语言, 他本身则会说英语、马来语、潮州话、广东话与福建话。

“热线现在从周一到周五开放, 每天下午3时到5时。如果病患有任何对大肠癌的疑问, 可以致电6357 8366。”



警方捣破回锅油提炼窝点。(光华日报)

炼油厂收回锅油再卖 警搜出300吨逮1男

(双溪毛糯讯) 炼油厂业者被指回收回锅油后提炼成食用油, 复在市面上出售牟利, 警方根据情报, 展开拘捕行动。

马国警察内部安全与公共秩序局总监哈扎尼发表声明, 该局特别行动队根据情报与调查, 周五与马国棕油局官员在雪兰莪

州双溪毛糯一间炼油厂, 侦破此案。

警方在行动中, 拘捕一名34岁华裔男子, 并搜出300吨市价150万令吉(约50万新元)的回锅油; 这些已回锅食用油, 是从巴生谷地区的一些餐馆或饮食店回收的。